

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Anales, 4, prof. Izquierda, y en la imprenta de este periódico, P.º 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	1.50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5.00
Extranjero, 6 meses	12.00

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Febrero próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	45
«El Constitucional Dinástico»	42.75
«El Liberal»	42
«El Boletín Oficial»	39.60
«El Graduador»	16.50
«Buenas Noches!»	16.50
«La Unión Democrática»	4.50

NUEVA TEORÍA CIENTÍFICA

La fuerza de gritar los impíos de todos los matices conocidos que la religión, entendiendo por tal católica, y la ciencia son incompatibles, han llegado a figurarse muchas de esas pobres gentes que se pagan de las palabras más que de las razones, que hay otro camino para ganar fama de científico que el apartarse de la religión y dar claras y públicas muestras de incredulidad.

Y hasta han llegado muchos a figurarse que nada de lo que la religión dice y sostiene puede servir como fundamento para las investigaciones científicas ni merece tenerse en cuenta en los centros que se dedican al estudio de los conocimientos cosmológicos, físicos ó de cualquiera de las ciencias naturales.

Peró precisamente sucede todo lo contrario, y cada día vienen hechos notabilísimo a demostrar que quienes están en condiciones mejores para descubrir las grandes leyes que presiden a la naturaleza, los que tienen mejor aptitud para investigar la razón de ser, de los fenómenos más sorprendentes para el entendimiento humano, son aquellos sabios que á la suma de conocimientos científicos especiales unen viva fé en las verdades reveladas, creen á piés juntas en los dogmas que enseña la Iglesia y tiene el valor de conservarlo y proclamarlo en alta voz y á la faz de todas las academias y de todos los centros de ilustración.

No queremos ahora entrar en la demostración de esta verdad, pues ni la ocasión es oportuna ni hace falta explicar á nuestros lectores el porqué el hombre sabio que tiene fé se encuentra en mejor disposición para conocer la naturaleza, que el sabio que ignora los principios religiosos; lo que únicamente queremos al insistir en dar estas verdades, es aducir una nueva prueba de lo bien que se hermanan la ciencia y la fé contribuyendo á dar á conocer una nueva teoría científica debida á uno de esos sabios que buscan en la verdad revelada el fundamento de todo edificio científico.

El sabio á quien aludimos es el célebre sacerdote Moigno, conocido ya hace años en el mundo de la ciencia por sus muchos y excelentes trabajos que le han valido universal renombre, y su nueva teoría la que bajo la modesta forma de nota dirigida no ha mucho á la Academia de Ciencias de París.

Trata el señor Moigno de explicar bajo el título de «Síntesis de los cielos y de la Tierra», la formación de ésta, los elementos que suministraron la primera materia, las razones de la combinación de esos elementos, y naturalmente busca ante todo un principio cósmico del que procedan toda la multitud de fenómenos que ahora forman la inmensa variedad de mundos siderales y de cuerpos terrestres.

En la imposibilidad de dar á esta teoría toda la extensión, nos limitaremos á traducir el extracto que de ella hace *L'Univers*: El éther que llena los espacios celestes y penetra todos los cuerpos de la naturaleza, que es para la luz lo que el aire para el sonido: el éther, primer objeto de la creación, que surgió al *Fiat lux*, es el principio á la vez de la materia y de la fuerza, es decir, el primero y principal agente de todos los fenómenos de la naturaleza.

Este éther está formado por átomos simples, sin volumen, inertes por sí mismos, pero animados de movimientos vibratorios. Todos los cuerpos de la naturaleza están formados de elementos ó moléculas que son su sustancia, con materia y forma. Estas moléculas ó elementos son grupos de átomos de éther, en número determinado y distribuidos simétricamente bajo forma poliédrica.

Un primer grupo de átomos de éther constituye el hidrógeno, primera sustancia ó molécula de la creación. Todos los demás elementos comunes á la tierra y á los cielos, y á los cuales damos el nombre de cuerpos simples, están formados por moléculas de hidrógeno en número determinado y con una distribución propia ó esencial.

La molécula de cada cuerpo simple es por lo tanto, un múltiple de la molécula de hidrógeno y además estos números de moléculas son los números armónicos de la gamma natural, no admitiendo como factores más que los números 2, 3, 5, y de los cuales el 2 puede ser cinco veces, el 3 tres veces y el 5 dos veces factor.

La ley de Proust es, pues, una ley de la naturaleza. En efecto los números que dá para los poros moleculares de los cuerpos simples coinciden con tanta frecuencia con los números deducidos por la experiencia y la observación y se aproximan tanto en todos los pasos que, en principios de sana filosofía, autorizan plenamente á atribuir las diferencias á errores de observación causados por la imposibilidad de obtener los cuerpos simples en el estado de pureza absoluta.

Acceptada forzosamente la ley de Proust, las leyes de los equivalentes, la de las proposiciones múltiples, las de Dalton y Petit, la de Faraday y las de la termoquímica tienen su razón de ser necesaria y suficiente, y llegan á ser leyes de la naturaleza.

Lo mismo que la materia de los mundos representada por los elementos primeros de los cuerpos, tiene su principio en el éther, todas las fuerzas vivas de la naturaleza, tienen á su vez su razón de ser en la fuerza viva nacida del movimiento vibratorio de los átomos del éther, ó son esencialmente efectos diversos de las ondulaciones de este medio eminentemente raro, pero también eminentemente elástico.

«La atracción universal, la primera de las fuerzas naturales es el efecto directo de las im-pulsiones del éther, impulsiones necesariamente modificadas ó influenciadas por la interpretación de unos cuerpos en otros, como ya antes que nadie estableció Lesage de Ginebra. Los cálculos establecidos sobre esta base fundamental conducen, en efecto, á la ley de la gravitación universal, en razón de las masas ó inversa del cuadro de las distancias, como primera aproximación al primer término de una serie indefinida; todo el mundo, en efecto, admite que la ley de Newton, no es, en sí misma, más que una primera aproximación.»

«La atracción universal es la única fuerza que tiene su causa necesaria y suficiente en las vibraciones del éther; todas las demás, la afinidad, el calor, la luz, la electricidad y el magnetismo, etc., tienen su doble razón de ser en las vibraciones del éther modificado, específicos por la reacción y la acción de los átomos y de las moléculas del cuerpo.»

«No entraré (continúa Mr. Moigno) en más detalles por hoy; no definiré, no especificaré, no clasificaré estas diversas fuerzas. Séame permitido únicamente decir dónde he encontrado, no la idea primera, ya muy antigua para mí, sino la confirmación inesperada y verdaderamente admirable de esa síntesis, tan sencilla y verdadera, del mundo de los mundos.»

«San Pedro (el humilde pescador del lago de Genesareth, convertido en príncipe de los Apóstoles y cabeza de la Iglesia, después de habernos recomendado ser atentos á la palabra firme del que vé á Dios como á una lámpara que luce en las tinieblas mientras llega el día en que brille la verdad intuitiva, fué á su vez vidente y nos puso en el deber de aprender de él,) nos enseña que los cielos y la tierra han sido formados: los cielos de agua, la tierra del agua y por el agua solidificada (por la palabra de Dios.)»

«San Clemente, papa, discípulo y segundo sucesor de San Pedro, dice haberle oído exponer lo que podíamos llamar teoría de la formación de los cielos y la tierra, y nos refiere en sus *Recognitions* que el príncipe de los Apóstoles insistía, sobre todo en esta distinción esencial: *Los cielos formados del agua, la tierra formada del agua y por el agua.*»

«Los cielos y la tierra formados del agua, evidentemente no pueden significar otra cosa para nosotros que lo que antes afirmábamos; que los elementos de los cuerpos simples, idénticamente los mismos en todos los globos que pueblan los cielos, están constituidos, como decíamos, por el hidrógeno del agua.»

«La tierra, formada del agua y por el agua, expresa además la formación acuosa ó neptunaria de la tierra, casi universalmente admitida hoy, sobre todo después de los numerosos sondeos de los mares profundos hechos por el doctor Carpentier.»

«La Academia de Ciencias no se asombrará de verme invocar para la formación de los cielos y la tierra la autoridad de San Pedro, cuando sabe que esta misma autoridad ha sido invocada por gran número de físicos cuyos nombres gloriosos les son muy queridos, los Joule y Tyndall, con motivo de la teoría moderna que supone acabarán la tierra y los mundos por un incendio general, por la disolución, la dislocación de los cuerpos y de sus elementos por el calor, por el fuego: *elemente* (dice San Pedro) *ignio colorae sol ventur.*»

Hasta aquí M. Moigno. Nosotros al dar á conocer su teoría, dejando á los sabios examinarla y estudiarla, nos limitamos á repetir lo que al principio hemos dicho; que ello es una nueva prueba de los horizontes inmensos y de las facilidades que presta á los hombres de ciencia la antorcha de la fé, y que, por lo tanto, léjos de oponerse ésta á los verdaderos descubrimientos, es una ayuda poderosa para el adelanto de las ciencias.

H.

EL JUEGO

La ociosidad, que consiste en no ocuparse en cosa de provecho, y se gasta el tiempo en cosas inútiles y á veces perjudiciales, es la madre ó germen de todos los vicios.

Son tantas las malas costumbres que se adquieren por la vida ociosa, que no pueden exponerse dentro de los reducidos límites de un artículo para periódico; pero hablaremos sólo de una de ellas, bastante importante por cierto por sus fatales consecuencias.

El juego es hijo de la ociosidad, y patrimonio de los que, mal avenidos con la ley del trabajo, emplean las horas en ganarse el dinero por medios reprobados por la moralidad y el buen sentido.

El juego es una distracción no prohibida por las leyes cívicas y religiosas cuando va presidido por la moderación, y se toma como un rato de solaz y descanso del ánimo, después de las fatigas y cavilaciones que proporciona el trabajo; pero cuando el espíritu de ambición y las miras de quitarse el dinero llevan al hombre á sentarse alrededor del tahir, entonces no es juego, es un vicio punible, porque es un robo amparado por la suerte.

La vida y ciertos momentos del jugador son poco envidiables, porque el juego en este caso es ingrato y lleno de peripecias á cual más desagradables, que le consumen el espíritu, le sacrifican sus bienes, le secan la conciencia, y vive todo olvidado, hasta de sí mismo.

Los jugadores, haciendo corro alrededor de la mesa, se celan los unos á los otros, ávidos de un descuido del contrario para aprovecharse de él y prouvenir con habilidad el artificio con que ganar la partida; allí tienen fijas todas sus potencias y sentidos; no tienen más conversación que la de la suerte y del interés; no se conocen los amigos, ni se respetan los hermanos; la ambición del que gana, la desesperación del que pierde, todo está allí pintado con los más vivos

El aire que respiraba, diáfano, sutil, embriagador, ensanchaba su pecho oprimido y llevaba consuelos al corazón, que, convertidos en apasionados suspiros, impregnaban su ambiente de amor.

La luz que daba lozanía y colorido á las plantas, hermosura y perfume á las flores, alegría y sentimiento á las aves, calor á la tierra no era para ella ya un misterio confuso, no. La luz era la vida, y la vida, allí donde deja sentir sus pulsaciones, imprime huellas indelebles de amor.

La soledad, casi siempre ingrata en las primeras edades de la vida, para ella antes aborrecible, se le hacía deseada y dulce, porque le descifraba esos misterios que absorbían su imaginación, y en éxtasis amoroso dilataba el ansia de sus deseos hasta más allá del Cielo, hasta lo infinito, y de allí quería la felicidad que su pecho entusiasta buscaba para amar y verse amada por Juan.

Peró como en la soledad deploraba la ausencia, su prolongada quietud se le hacía también insoportable.

Siempre fija la idea de su amor, sentía aumentar en su pecho un vacío á medida que pa-

el néctar de las flores, cojerlas al vuelo y contemplar en sus manos los colores espléndidos y maravillosos de sus alas; pero una vez cogidas, nunca se atrevía á conservarlas clavando mortal alfiler en su cuerpo, sino que gozaba más devolviéndoles la libertad perdida, para que a lo lejos, paradas otra vez sobre flor diversa, pudiesen tranquilas y agradecidas arreglar y pulir su bello tocado.

Y cuando por la noche alegre y rendida se acostaba, ningún pensamiento preocupaba su cabeza, ningún secreto tenía que ocultar, ningún pesar amargaba su corazón.

Peró esto era antes, cuando la inocente paz de su alma, sosegada y tranquila, no tenía pensamiento fijo, ni conocía otras ilusiones que las emanadas de sus juegos y de la poesía encantadora del campo, sin interpretar en sus bellezas los amores de la naturaleza, ni descubrir en sus arcanos otra aplicación útil que la adecuada para saciar la vivacidad de sus placeres egoístas é infantiles.

Hoy, para ella la naturaleza tenía ya misterios, comprendía otra aspiración distinta en sus diversas manifestaciones, ostentaba otros elementos más armoniosos con los deseos ardientes de su alma.

ñar sus quehaceres, pesándole en el alma haber intervenido en aquel asunto que tan agitada tenía á su señora.

Pocos momentos después, llegó María del mercado enterándose de que su niña seguía de igual manera en la cama y sin respetar la reserva que Amparo le recomendó, dió cuenta á D. Carlos de la novedad que había encontrado en su salud al visitar su habitación.

D. Carlos que idolatraba á su hija acabó de vestirse y pasó á verla; pero como de sus repetidas indagaciones ninguna luz pudo adquirir para alarmarse y el pulso no demostraba otra alteración que la relativa á una noche de insomnio, tranquilizando su ánimo y el de sus criadas se aventuró á decirle:

—Nada tienes, hija mía, una jaqueca que se te aliviará en cuanto duermas. Descansa hoy sin privarte de alimentos, y si quieres mañana nos vamos al campo donde con más distracción y pureza de aires te restablecerás pronto.

Amparo que no acostumbraba á contrariar la voluntad de su padre, aunque escuchó con desagrado esta proposición, asintió á ella precaviendo que pudieran adivinarle sus opuestos pensamientos.

colores en sus rostros cárdenos y desencajados, abstraídos de la razón y del buen juicio.

El jugador, en el acto del juego, es hombre sin educación, sin Religión ni conciencia, por lo que hay que dispensarle de las posturas y maneras indecentes, de sus ademanes groseros, de sus palabras ofensivas, unas, obscenas otras; y lo menos que se puede juzgar es su estado de demencia, que no desechan de sí, ni aun después de levantado el tatur, porque el que ha ganado no ha satisfecho su ambición, y el que ha perdido desea volver con la esperanza de resarcir la pérdida con mayor fortuna, y hasta que llega la hora, viven agitados, violentos, que á nada útil ni para sí ni su familia pueden dedicarse. En su casa viven en un continuo disgusto, y la inocente familia es la víctima que sufre y paga las inconsideraciones del hombre vicioso.

Los intereses de la casa van en marcha de cadencia, y en p s de los préstamos, empeños y ventas, viene el asedio de los acreedores, la bancarrota, la mendicidad de la familia, y no pocas veces el suicidio.

Nunca serán lo bastante las pesquisas que la autoridad ponga en juego contra estas casas desmoralizadoras de la sociedad, y contra esas otras que el pudor y la decencia no permiten nombrar, en la que la juventud incauta se pierde, y nunca el castigo será proporcionado á la gravedad que encierran ambos centros de perversión, y cual se necesita, si de verdad se los quiere matar.

El ladrón, el asesino, el jugador y la prostitución son los terribles gusanos roedores de la sociedad, y día ha de llegar que, en vista del desecoco con que se ejercen estas ya llamadas profesiones, sea una verdad aquello de que "El Africa empieza en los Pirineos."

PASCUAL CASTELLANO Y CARLES.

EL ALICANTINO.

Alicante 3 de Marzo de 1888.

LA CONFESIÓN SACRAMENTAL

ANTE LA HISTORIA Y LA RAZÓN

IV

Hemos probado en el artículo anterior la perfecta conformidad de la confesión con las inclinaciones naturales del hombre y con el dictámen de la recta razón, y aun hemos de insistir en el mismo punto.

La confesión de los pecados tiene su origen en las profundidades de la naturaleza humana. Hemos visto á De Maistre comparar el corazón agitado por el pecado al estómago que contiene veneno y se pone convulsivo para arrojarlo. Antes que él Orígenes había comparado el crimen á un alimento envenenado que nos pondría enfermos y que deberíamos arrojar antes de recobrar la salud. Desenvolviendo este pensamiento el P. Ventura de Ráulica, dice: «Y para que nada falte á la exactitud de la comparación, notad bien, que así como los remedios corporales causan generalmente repugnancia y disgusto en el momento de tomarlos, de la misma manera la confesión, el gran remedio del alma enferma, aflige, embaraza, confunde, entristece y atormenta mientras que se hace; mas así como las náuseas y las crispaturas de nervios que experimenta el enfermo

bajo la acción de los medicamentos se convierten en calma y en alegría, cuando recobra por este medio la salud del cuerpo; de la misma manera la pena, las palpitaciones, los temores y el trabajo que se sufren al confesar los pecados, se convierten en gran gozo interior cuando por este medio se ha recobrado la salud del alma. El hombre que acaba de confesar sus culpas y de recibir la absolución, se siente libre de una pesada carga que le abrumaba el corazón. El tormento de la confesión se parece, dice San Isidoro, á los dolores del parto, de los que la madre se olvida, para entregarse al más puro gozo, cuando ha dado á luz un hijo: *Sunt dolores parturientis, fructum gaudii afferentes.*» (1)

La historia ha confirmado mil veces esta ley psicológica. Todo lo que preocupa fuertemente el interior del hombre, todo lo que le ha conmovido profundamente, debe manifestarse necesariamente al exterior. La confesión es la consecuencia primera y necesaria del sentimiento de penitencia, una prueba del arrepentimiento, un acto de profunda humildad, y por lo tanto un acto de satisfacción. Por el pecado se ha separado el hombre de Dios para volverse á la criatura; el orgullo es el primer pecado y la raíz misma del pecado. Por la confesión de los pecados el hombre expia su orgullo prosternándose humildemente delante del representante de Dios; y la humillación á que voluntariamente se condena sirve naturalmente de expiación á su falsa elevación propia. Pero el pecador no declara sus pecados mas que para obtener la justificación, y por eso se muestra en este sacramento, según observa Belarmino, una admirable armonía entre la justicia y la caridad divina, caracteres propios de las obras de Dios.

Lo que nosotros exigimos del niño que ha faltado, es decir, la confesión de su falta, como la mejor señal de su arrepentimiento, lo que en un criminal nos parece razón legítima para atenuar su castigo, lo que es una necesidad tan inmediata, tan incontestable del corazón humano, que le impulsa á depositar el secreto de sus faltas y de sus dolores en el alma compasiva de un amigo; hé aquí lo que exige la Iglesia en nombre de Dios en la confesión del pecador. ¿No es esto una prueba suficiente de que la confesión es divina; y de que ha sido establecida por Aquél que ha creado el corazón del hombre, que conoce á fondo la necesidad de una conciencia cargada de pecados, atormentada y desgarrada, y que sabe curarla de la manera más eficaz sin pedir al hombre más que aquello que su propia naturaleza incontestablemente exige?

—Pero de cualquier modo que sea, dirá alguien, es duro tener que revelar nuestros pecados á un hombre.

—Más duro es, decimos nosotros, vivir en continuos remordimientos por no revelarlos. Los que así se expresan no discurren razonablemente. «La Religión católica—dice Pascal—no nos obliga á descubrir los pecados indiferentemente á todo el

(1) Conf. 18, *La Confesión sacram.*

mundo; permite que los mantengamos ocultos para todos los demás hombres, y exceptúa uno solo, al cual nos manda que manifestemos todo el fondo de nuestro corazón, y que nos presentemos á él tales como somos.

«No hay más que un solo hombre en el mundo con quien nos manda ser francos, y á él le obliga á un secreto inviolable; de donde se sigue, que semejante confianza es, respecto del que la recibe, lo mismo que si no se hubiera hecho. ¿Podríamos inventar nada más caritativo ni suave? Y no obstante es tal la corrupción del hombre, que aun encuentra rigorosa esta ley; y esta es una de las principales razones que ha hecho rebelarse á una gran parte de la Europa contra la Iglesia. ¿Cuán injusto y desrazonable es el corazón del hombre creyendo malo el que se le obligue á hacer con un hombre lo que sería justo, hasta cierto punto, que hiciera con todos los hombres!»

Ah, si, si; la razón queda suspensa en agradable admiración viendo la sabiduría divina que brilla en la institución de la Confesión Sacramental. El hombre ingrato, rebelde y ofensor de la Majestad de Dios, es objeto de sus miradas compasivas, abresele el seno de la divina Misericordia, y de eterno proscrito pasa por medio de la penitencia á ser rehabilitado en el título de hijo de Dios y coheredero de su gloria; y al contemplar esto la razón humana, reconoce la propia dignidad; la gran generosidad de Dios en olvidar y perdonar al hombre sus pecados, y en conmutarle las penas eternas que merecía, en una pena temporal, solo por verle arrepentido y pidiendo humillado el perdón por los méritos de Jesucristo: esa reconciliación de la criatura con el Criador, ese ósculo de paz de la justicia con la misericordia, ese conato del delincuente en castigar en sí el crimen perpetrado, empezando por detestarlo y apartarse de él, y en tratar de complacer á su eterno Bienhechor con la observancia de sus preceptos y la practica de las virtudes, todo esto no le puede ser indiferente á la razón humana; un es bien la deja satisfecha y poseída de admiración, porque nada hay más filosófico, más humano, ni más moral.

En artículos sucesivos veremos las ventajas que de la Confesión Sacramental reportan el individuo, la familia y la sociedad.

Cabos sueltos

El Constitucional Dinástico transcribe el relato que pusimos anteayer referente al hecho heroico llevado á cabo por un buen cristiano bretón en el incendio de la Ópera Cómica de París, y dice:

«¿Y esta misma heroicidad no hubiera podido hacerla un moro?»

Sí, hombre, sí; ¿No sabe el colega que el pose solamente lo niegan los de Albatara?

Pero es el caso que nadie lo hizo; como en caso análogo ocurrido hará un año ó poco más en Orihuela, nadie se expuso al peligro gravísimo de morir quemado por salvar á sus hermanos, sino un capuchino,

es decir, un hombre de fé robusta, que es la que engendra el heroismo. Esta noticia la dieron todos los periódicos incluso *El Constitucional*, que ahora lleva á mal que nosotros hayamos publicado la que motiva su comentario y estas líneas.

Por lo demás, eso de que el bretón que se lanzó al peligro para salvar á sus hermanos en nombre del Dios de los cristianos, hubiera hecho lo mismo en nombre de Mahoma ó del Gran Arquitecto del Universo, nosotros no lo sabemos, ni creemos que Dios, único conocedor de los futuros contingentes y condicionales, se lo haya revelado á *El Constitucional*. Lo que sí diferimos es, que sola la religión cristiana ha dicho al hombre: «el que ofreciere su vida por sus hermanos la encontrará; *qui pro suerit vitam suam pro fratribus suis inveniet eam;*» y por eso únicamente la religión cristiana puede presentar institutos como el de las Hermanas de la Caridad, Siervas de Jesús, Hermanitas de los Pobres, Hermanitas de Huérfanos Desamparados, Hermanas de los Obreros, Hermanos Hospitalarios, de la Doctrina Cristiana, Salesianos, Escolapios y tantos y tantos institutos de caridad que se ocupan en la asistencia de enfermos y en atender al alivio de las necesidades físicas y morales de la humanidad.

Si la caridad es virtud que se desarrolla por igual en todas las religiones, como dice *El Constitucional* ¿por qué en sola la religión cristiana nacen, crecen y florecen tales institutos?

Esperamos que el diario reformista nos explique este hecho.

Dice *El Diario de Orihuela*:

«Es tal la penuria de nuestros pobres labradores y la avaricia de los usureros que forzados aquellos á buscar dinero para la escarda, tienen que tomarlo nada menos que á cuenta de cebada y á razón de doce pesetas por cahiz. Esto es escandaloso y reclama que con toda urgencia se busquen los medios de acabar con una usura tan estúpida.

¿Qué labrador podrá vivir después de salir de las garras de tales vampiros?»

Abundamos en las mismas ideas que nuestro colega y creemos que Dios pedirá estrecha cuenta á los que en vez de tender una mano caritativa á la desgracia, no hacen más que abusar de ella, hundiendo en la miseria al infeliz que cae en sus avarientas garras.

Dios toque en el corazón á los que pueden evitar tamañas desdichas para que sin usura y á lo sumo con módico interés presten el auxilio necesario al menesteroso.

«Título de un artículo de EL ALICANTINO: «No todos los impresos se pueden licitamente leer.»

Efectivamente: aquellos en los cuales se demuestran los secretos de muchachas.

Y de muchachas enfermas.

Y de muchachas enfermas y ricas.»

Conformes, como también lo estará *El Gradador* con que aún más que estos, son vitandos aquellos periódicos que siguiendo la máxima de Voltaire elevada á

XII

Ocho días llevaba en el campo D. Carlos con su familia después de la escena anterior, dedicado á su vida deliciosa de largos paseos, entretenimientos inocentes y ocupaciones variadas, atendiendo todo el día á los árboles de su jardín, á las flores tempranas que en aquel país de bendición adelanta y prodiga la primavera, y á la fecundidad de sus aves de corral que con la afición que conservaba desde su juventud al ejercicio de su escopeta y perro constituían el colmo de sus placeres campesinos.

Olvidando la ciudad siempre que á su finca de recreo salía jamás quería pensar en su regreso, á menos que su hija Amparo, cansada de la soledad y no tan aficionada á aquella vida expansiva, le instase repetidas veces para conseguir volver á la capital.

Ninguna impaciencia se atrevió á insinuar ésta á su padre en la semana primera de residen-

cia, para no infundir la sospecha de sus proyectos, pero aburrida más que en otras ocasiones por la indole de sus últimos recuerdos, no podía ocultar por completo la alteración de su espíritu, por más que acreditaba el estado perfecto de su salud con la alegre bondad de su carácter y con el disimulo de la pertinaz comoción de su ánimo.

Amparo tenía antes también en aquel sitio sus diversiones favoritas, cuidaba con cariño las palomas que allí criaban, regaba sus macetas más predilectas, llenaba la falda de su vestido con las flores más hermosas que encontraba en el jardín, aspiraba con pasión inocente su aroma, formaba ramos con las más lozanas y fragantes y los dedicaba á su madre.

Libre todo el día hacia que los perros de su padre corriesen con ella, saltasen las acéquias, se bañasen en sus aguas corrientes y cristalinas, se escondiesen en las espesuras de los rosales y de las zarzas, y se desesperasen ahullando por no poder trepar tras de ella á los árboles, en busca de las frutas ó de los nidos de lasavecillas más incautas.

En las horas más andientes del sol gustaba perseguir las mariposas, sorprenderlas libando

saban los días, vacío que no disminuía el desahogo de sus suspiros ni llenaba como antes ya el cariño de su padre ni los atractivos del campo.

Acompañada constantemente su fantasía con la imagen de Juan, á él dedicaba sus más entusiastas y apasionados pensamientos, de él conservaba sus recuerdos más dulces, en él confiaba, y á él deseaba llegar para alcanzar la dicha desconocida que tanto ansiaba.

Cuando recordaba las disculpas discretas con que había evitado la expresión franca de su inclinación vehemente, sentía el pesar de no haber vencido desde el primer momento la repugnancia que con sus pudorosas reservas sostuvo; porque quizás ellas fueran causa de que Juan la olvidase al lado de sus padres, eligiendo otra mujer para sus amores.

Esta idea, que pasaba ligera por su mente, entristecía su alma, irritaba sus sentimientos, y al sofocarle sus ternuras nacientes, le alentaba su voluntad libre para buscarle y vengarse de su infame burla y olvido.

Cuando á veces creía escuchar aún las protestas cariñosas de Juan, y su entusiasmo le hacía concebir la esperanza de volverle á ver en

principio universal por la masonería, emplean a diario como medio bueno la calumnia infame y la mentira desvergonzada.

El Constitucional Dinástico nos recomienda la siguiente noticia:

«Telegrafían de Zamora que el cura párroco de Donadillo, D. Felipe Deprada, ha dado muerte con un tiro de pistola al maestro de primera enseñanza de dicho pueblo.»

Bien ¿y qué? Sube El Constitucional acaso si el cura no obró en su propia defensa? Y si no lo sabe; ¿a qué hacer comentarios injuriosos y volterianos?

Y aunque fuera un crimen del cura ¿qué se seguiría de aquí? El Graduador se hace cargo de la misma noticia y le pone este comentario:

«EL ALICANTINO, al leer esta noticia dirá seguramente, que eso es una calumnia del Gobernador de Zamora, que debe ser muy liberalote y quiere desacreditar los mansos ministros del Señor.»

Pues se equivoca el diario posible; EL ALICANTINO no adelanta juicios, ni para negar ni para afirmar; espera, y después habla; lo que desde luego negamos es la lógica de El Graduador al hacer extensiva a la clase de «los mansos ministros del Señor» la responsabilidad de lo hecho por uno de sus individuos; pues de otra manera habríamos de admitir que, dado que exista v. g. un periodista que sea un perdido borracho, jugador y con todos los pecados capitales encima, todos los demás periodistas son igualmente borrachos y perdidos; ejemplo que podría extenderse a cualquiera otra de las diferentes clases y profesiones que existen en la sociedad.

Después de todo, si en vez de ser el muerto un maestro de escuela, fuera un Obispo, El Graduador y El Constitucional procurarían los primeros excusar al asesino diciendo que estaba loco, como ha sucedido con Galeote.

El juego es demasiado burdo y há ya tiempo que está decubierto.

Conque dedíquense los colegas a inventar otro nuevo.

Sr. Gobernador: Vamos a dar cuenta a V. S. de un hecho que se nos ha denunciado y del cual sin duda no habrá tenido V. S. noticia a tiempo de poder evitarlo.

Parece que ayer de 10 a 11 de la mañana paseaban de taberna en taberna 6 u 8 hombres con la cara tiznada, llevando en las manos palos pintados de blanco que semejabán antorchas. Uno de ellos hacía sonar un almirez, parodiando todos de este modo las ceremonias del santo Viático.

La persona que nos ha hecho el relato dice que cuantos presenciaron estos hechos protestaron con indignación, mientras que dos guardias de orden público los toleraron con la mayor indiferencia, desapareciendo al fin y dejando que aquellos graciosos se despacharan a su gusto por los alrededores de la plaza del mercado, que fué donde ocurrió lo que relatamos.

Confiamos que el señor Gobernador, a quien debe interesar el buen nombre de Alicante, procurará que no se repitan tamaños abusos.

Sección de noticias

En las oficinas de la Exposición se ha recibido una proposición firmada por un célebre artista de Viena que se compromete a llevar a Barcelona para la época de la Exposición una numerosa orquesta formada por 40 profesoras vienesas, entre las que hay algunas verdaderamente notables a juzgar por los grandes elogios que de ellas hacen los periódicos de las principales capitales de Europa, en donde se han presentado.

La directora de esta orquesta exige al Ayuntamiento tres mil duros mensuales y el pago de los billetes de ida y vuelta. No es mucho después de todo.

En las excavaciones que se hacen en Tarragona ha sido hallada recientemente un ánfora romana, conteniendo 700 monedas de plata.

Se ha dispuesto no se ponga impedimento en nuestros puertos a que los cónsules de las naciones con quienes se han celebrado tratados, arboles el pabellón de su nación en los botes españoles cuando embarquen para cumplimentar sus deberes.

El temporal de nieves no cesa. Telegrafía el juez de primera instancia de Pola de Lena confirmando haberse hundido unas cuantas casas en Pajares y muerto 11 personas y 30 reses vacunas. La alarma y consternación son grandes entre los vecinos que en su mayoría se han refugiado en la iglesia por el temor de nuevos desprendimientos. El gobernador se proponía salir sin socorros para dicho pueblo.

El señor alcalde de Barcelona hace saber que las peticiones de emplazamiento en las galerías del palacio de Industria y de ciencias, terminarán el 10 del mes actual.

El Ayuntamiento de Madrid acusado por la pesadumbre de su importante presupuesto de gastos, ha entrado resueltamente en el camino de las economías. En su última sesión ha acordado suprimir la compra de palmas para la función que ha de celebrarse el domingo de Ramos. El vecindario de Madrid está de enhorabuena.

El Ayuntamiento de Zaragoza ha elevado una exposición a las Cortes manifestando los graves perjuicios que se irrogarán a los Municipios, si se aprueban los nuevos proyectos de Hacienda.

El Koelnische Volkszeitung, publica un despacho telegráfico de Berlín, según el cual la comisión parlamentaria del Reichstag, ha adoptado por unanimidad el proyecto de ley del sacerdote Hitze, relativo al descanso del domingo y de que ya dimos cuenta a nuestros lectores. El comisario del Gobierno ha introducido simplemente algunas ligeras modificaciones que no cambian en nada el carácter general del proyecto.

Está enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo D. Adolfo Clavara, Director de La Lectura popular de Orihuela. Encargamos a nuestros lectores ofrezcan oraciones a Dios por la salud del valiente campeón de la causa católica en nuestra provincia, pues su muerte dejaría un vacío difícil de llenar en el campo de la propaganda católica.

La cuestión franco italiana continúa en el mismo estado de tirantez: el gobierno francés a pesar de las gestiones del de Italia parece resuelto a no hacer ninguna nueva concesión para llegar a una avenencia respecto del tratado de comercio.

En Italia prevalece la opinión de que éste no podrá llevarse a cabo, lo cual ha producido allí el natural disgusto, afectando como afecta esta cuestión a tantos y tan grandes intereses.

Los franceses dicen que pueden prescindir por completo de los vinos italianos, porque la producción de España, nación convenida, les dará más que lo suficiente a sus necesidades, en vista del desarrollo creciente de la viticultura en nuestro país, y esto sin contar con la Argelia, cuyas vendimias son cada año más abundantes.

Un despacho de Caracas anuncia que el gobierno venezolano ha enviado 500 hombres al valle de Yurari, donde se encuentran las célebres minas de oro, con objeto de rechazar a viva fuerza si es preciso la invasión de los ingleses que pretenden tener antiguos derechos sobre aquel territorio.

S. M. la reina Isabel llegará a Madrid según todas las noticias el día 5 del actual y saldrá el día 8 con dirección a París.

En el presente año se han repartido en el ejército alemán, por orden del gobierno, como todos los años cuatro mil Biblias y diez y ocho mil Nuevos Testamentos.

Lo mismo que se hace entre nosotros con el catecismo del P. Ripalda.

Las noticias recibidas durante la noche última sobre el estado del príncipe heredero de Alemania, continúan siendo desconsoladoras.

Ha salido con dirección a San Remo el príncipe Guillermo, hijo mayor del kronprinz.

Se anuncia la próxima salida para San Remo de otros príncipes.

Se teme el fin próximo del ilustre enfermo.

Escriben de Barcelona, que en breve dará comienzo el derribo de los cuarteles centrales de la ciudadela, con el fin de poner en comunicación la cascada del Parque con la plaza de Armas y el hemiciclo del Palacio de la Industria de la Exposición.

El colegio de abogados de Bilbao ha acordado entregar 500 pesetas para atender a los socorros de los jornaleros; y el colegio de procuradores 250 pesetas.

El Sr. Noherlesoom anuncia una borrasca ciclónica que empezará a pasar por la América Septentrional el 2 de marzo próximo, atravesará el Atlántico con la dirección NO.—SO., al principio, y luego del SO. y al NO., teniendo su centro entre los paralelos 35 y 55, y su velocidad será la de temporal (114 kilómetros por hora).

Llegará el martes 6 a Europa. España será invadida por dicho temporal, también el día 6, dando por resultado un tiempo borrascoso, con vientos duros; principalmente de los rumbos N. O. y S. O., y lluvias, alternando con granizadas propias de la primavera. Son probables también nieves, pero no en alarmante cantidad.

El núcleo de la borrasca estará comprendido

entre los días 9 al 12, y su duración, con carácter general, alcanzará hasta el día 15. Si este ciclón tiene la cola que el último anunciado por este sabio astrónomo hay invierno nieves y desastres hasta el mes de Agosto.

Tomamos de El Torrevieja. «La comisión organizadora de la estudiantina que recorrió los días de carnaval recogiendo limosnas para los pobres de Orihuela y Torrevieja, ha dirigido a la Presidenta de señoras de esta villa la siguiente carta:

Orihuela 24 Febrero 1888. Sra. Doña Antonia Giménez.

Muy señora nuestra: Deseosa la juventud de Orihuela de aliviar en lo posible los efectos de la horrible epidemia variolosa que en esa existe, organizo al efecto una estudiantina, por más que la comisión organizadora que suscribe tenía la convicción dada la crisis porque atravesaba el país, de que no daría los resultados que eran de desear, y como consecuencia de ello, adjunto remitimos a usted setenta y cinco pesetas, para que haga de ellas el uso que crea más conveniente, en su calidad de Presidenta.

Quedan de usted afectísimos S. S. Q. S. P. B., La Comisión.

En el nombre de la Presidenta y en el nuestro, damos las gracias a la comisión organizadora de la estudiantina y a todos los que en ella han tomado parte.

La juventud oriolana ha dado siempre pruebas de caridad cristiana y cúmples alentarla para que siga ejercitando una de las hermosas máximas del Evangelio. Nosotros solo les decimos que Dios se lo pague.»

Sección comercial

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días Sin papel. París 100 por 100 papel beneficio. Marsella " 000 id.

Table with columns: Lugar, Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various cities like Albacete, Alcoy, Almería, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día 2 de Febrero de 1888.

ENTRADAS.

Vapor español Juan Ramos, procedente de Cetta. Balandra id. Matilde, de Ibiza. Vapor id. Palma, de Barcelona. Goleta inglesa Alkrunon, de Benicarló.

SALIDAS.

Vapor noruego Yhan Sibertrop, para Cetta. Id. español Amalia, para Orán. Laud id. San Rafael, para Ibiza.

Del puerto de Valencia en el día 29 de Febrero.

ENTRADAS.

Vapor español Segovia, procedente de Alicante. Laud id. Moisés, de Portvendres. Id. id. V. Dolores de L'Escala. Vapor Ruso Olio, de Cetta. Id. inglés Dante, de Tarragona.

SALIDAS.

Vapor alemán Oeristian, para Barcelona. Laud español N. Cisne para id. Vapor id. Activo, para Columbretes. Id. Danes O. B. Suhr, para Havre. Id. inglés Cof Salop, para Liverpool. Id. español Churruca, para Hamburgo. Id. id. Segovia, para Marsella. Id. id. Grao para Havre. Mar, rizada.—Viento, O. fresco.—Horizonte, celajoso.

CALENDARIO PIADOSO.

Santo de hoy.—Santos Hemeterio Celedonio y Medin mrs. Anima. La Misa y Oficio son de los Santos Hemeterio y Celedonio con rito doble y coloreado. Santos de mañana. Tercer Domingo de cuaresma. San Casimiro rey y cf. Anima.

La Misa y Oficio son de la dominica con rito cenidoble y color morado

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial, a las ocho y media de renovación. A las nueve y cuarto, misa conventual y después la de feria. Por la tarde a las oraciones, ejercicios de Cuaresma. En toda ella se gana en esta Santa Iglesia Indulgencia Plenaria confesando y comulgando, haciendo la visita a los cinco altares y rogando por las intenciones de la Iglesia.

En Santa María a las ocho y media misa de renovación. Por la tarde a las cuatro y media ejercicios de Cuaresma. A las oraciones continúa la novena de rosario en sufragio del alma de la Baronesa de Petrés.

En el Carmen continúan los ejercicios espirituales para hombres a las siete de la mañana y a igual hora de la noche. A las oraciones rosario.

En las Agustinas, a las cuatro de la tarde, ejercicios de la asociación Sabatina.

CULTOS PARA MAÑANA.

En la Colegial a las nueve y media misa conventual con sermón a cargo del Sr. Magistral. Por la tarde a las cuatro ejercicios de cuaresma y sermón que dirá el M. I. Sr. Abad.

En Santa María a las nueve misa conventual con sermón a cargo de D. Juan Cantó. Por la tarde a las cuatro y media ejercicios de cuaresma. A las oraciones continúa el rosario en sufragio de la Baronesa de Petrés.

En el Carmen a las siete y media misa de Comunión con término de los ejercicios de hombres. A las once enseñanza del Catecismo. Por la tarde a las oraciones rosario y plática evangélica por el Sr. Mirete.

En Ntra. Sra. de la Misericordia por la tarde a las cuatro, ejercicios de cuaresma y sermón a cargo del Sr. Cura de la misma Iglesia.

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.

Parte recibido en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

Table with columns: PRESIONES MEDIAS, Tiempo probable para hoy, Costa N., Vientos N. frescos, N. O., Id. id., S., Id. id., E., Id. id.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Table with columns: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire a la sombra, Idem mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros, Lluvia.

SABAÑONES.

Se evitan y desaparecen con el Bálsamo preparado en la farmacia de los hijos de Rodríguez.

Mayor 22, Alicante.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casino.

Madrid 2 (6:15 t)

Congreso Cassola resume debate.

Tarrasa huelga tejedores.

Prohibido médicos dar noticias Kronprinz.

Bolsa 66'20.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DRBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia á la organización entera.

Estas Pildoras, mas que ninguna medicina, fortalecen la digestión, al hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azucla	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas	Corta-frios.	Compasas.	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblonas.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas

Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó cameras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los duenos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, ó nodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbondada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España.—En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

CLASES DE FRANCÉS,
MATEMÁTICAS, COMERCIO Y PREPARACION
PARA CARRERAS
POR
D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ
SANTOS MÉDICOS 12.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFO

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 5.

ALICANTE.

OBRAS

DE

D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ
CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas. Cts.
Flexión nominal latina.	2
Ortografía latina (agotada).	2
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadrados en un volumen.	9
Programa de Latín y Castellano, 1.º y 2.º curso.	1
Las lenguas muertas (2) (agotado).	1
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada).	4
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en dias festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."	25
Observaciones sobre pronunciación latina.	25
OBRA NUEVA	
Egiptología; tres artículos de Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	50
Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonriot, J. traducción de D. Vicente Calatayud.	80

LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO.

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

MAESTRE Y MARCO.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y to lo del modo de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11.

Jamones frescos superiores de unmo magro á 2 pesetas el Kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fábricas en Candelario, desde 2 pesetas 38 céntimos la docena en adelante.

Salchichon de Vich riquísimo á pesetas 5/50 el Kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1/75 el Kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1/50 y 1/75 el Kilo segun clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca á 5 pesetas Kilo, la de Gijon excelente á 3,50 idem id.

Garbanzos riquísimos ne Fuente Saico á 10, 12, 13, 14, 15, 16, y 17 pesetas arroba. La cla extra conocida por los garbanzos padres á precios reducidos con relación á su excelente cocura y gruesísimo tamaño.

En la antigua y acreditadísima salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sánchez. Los chorizos extremeños.

Am
suspica
compr
preñis
distint
abusasa
fianzas,
da de a
Pero
fé de s
una sol
El ap
daron n
ruboros
ban int
—An
te timic
ansieda
hasta c
mi pasi
gazo ca
cuchar
felicida
— Ju
muestr
sost eni